
 

   

 

 
 
Referat af bestyrelsesmøde i Røde Kors Silkeborg 6. januar 2023 
 
Dagsorden  
 

1. Godkendelse af referat 
2. Lone orienterer om kommunikation 
3. Status på frivilligpleje - tryk af håndbog 
4. Evaluering af julehjælp 
5. Generalforsamling 22. februar 2023 
6. Frivilligfest forår/sommer 
7. Eventuelt 
8. Næste møde 

 
I mødet deltog Henrik Kærsvang, Poul Brøgger, Maria Kyvsgaard, Susanne Rystok, 
Martin Høegh Jensen, Evald Lützen og Lone Rosen (ref.). Der var afbud fra Helle 
Simonsen. 
 
ad 1) Godkendelse af referat 
Referatet af møderne 22. november og 12. december 2022 blev godkendt. 
 
ad 2) Lone orienterer om kommunikation 
Lone orienterede om, at skoleelever på Th Langs (jf. referat af mødet 12. december) 
har tilbudt at lave en reklamevideo om genbrugsbutikken. Der blev holdt møde i 
butikken med fire elever 6. januar, hvor vi i store træk aftalte filmens indhold. Filmen 
skal reklamere for, at unge mennesker kan blive "Fashion Scouts" i butikken ved at 
finde og fotografere tøj til Røde Kors Silkeborgs Instagram-profil. Lone orienterer 
resten af personalet i butikken på et personalemøde 9. januar. 
 
ad 3) Status på frivilligpleje - tryk af håndbog 
Frivilliggruppen arbejder videre med håndbogen med henblik på færdiggørelse til 
trykning i løbet af et par måneder. 
 
ad 4) Evaluering af julehjælp 
Der blev gennemført et flot og meget stort julehjælpsarrangement 15. december 2022 
med uddeling af store mængder julehjælp (mad, gavekort, pakker, cykeludstyr mm) til 
ca. 400 familier. Følgende emner blev nævnt til overvejelse forud for 2023-
julehjælpen: 

• Nogle af gaverne skal måske nedprioriteres, fx madgaver, da udbyttet ikke 
syntes at stå mål med den store indsats til afhentning, pakning og bortskaffelse 
af affald. 

• Modtagernes valg mellem forskellige typer gaver bør begrænses, så det i 
stedet er "samlede julehjælpspakker" sammensat af Røde Kors Silkeborg, der 
uddeles. Evt. fra lokale købmænd. 

• Vi kan overveje at servere noget, fx æbleskiver, for at gøre det til et mere 
klassisk julearrangement med mere hygge og samvær. 

• Proces og deadlines skal overvejes, herunder hvordan vi undgår at drukne i 
administration, og vi skal tidligere i gang i 2023. Lokale bookes allerede nu. 



 

   

 

 
Martin orienterede om, at et forventet møde med Midtjyllands Avis om evaluering af 
den fælles indsats ikke er i kalenderen endnu.  
 
ad 5) Generalforsamling 22. februar 2023 
Der skal vælges 1-2 nye bestyrelsesmedlemmer. Mulige kandidater blev drøftet.  
 
Arrangementet kommer ud over den ordinære del til at indeholde fællesspisning og et 
indslag, formodentlig om ukrainske flygtninges personlige historie ved ankomsten til 
Silkeborg. Generalforsamlingen annonceres i Midtjyllands Avis / Ekstra-Posten, og der 
sendes mail med invitation ud til medlemmer og frivillige. 
 
ad 6) Frivilligfest forår/sommer 2023 
Det blev besluttet at arrangere en fest for Røde Kors-frivillige enten 9. juni eller 16. 
juni. Det bliver et uformelt arrangement med spisning og underholdning samt fejring af 
jubilarer. Indbydelse sendes ud i slutningen af april. 
 
ad 7) Eventuelt 
Evald orienterede om, at regnskabet for 2022 snart er helt færdigt, og at det viser en 
stor stigning i omsætningen. 
 
ad 8) Næste møde 
Næste møde blev aftalt til 6. februar 2023 kl. 19 i Ørnsøcenteret. 
 
 
 


